
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00257
Título da Pesquisa:
AVALIAÇÃO DO GOVERNO COLLOR
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 04 E 06/MARÇO/1991
Tamanho da Pesquisa: 5003
Universo da pesquisa: POPULAÇÃO ACIMA DE 16 ANOS DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 25 anos
3 26 a 40 anos
4 41 anos ou mais
Total

Omisso 0
Total

205 4,1 4,1 4,1
1345 26,9 26,9 31,0
1876 37,5 37,5 68,5
1578 31,5 31,5 100,0
5003 100,0 100,0

0 ,0
5003 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

2551 51,0 51,0 51,0
2452 49,0 49,0 100,0
5003 100,0 100,0

p1 No próximo dia 15 o presidente Collor completa 1 ano de mandato. Na sua opinião 
ele está fazendo um governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

277 5,5 5,5 5,5
889 17,8 17,8 23,3

1993 39,8 39,8 63,1
561 11,2 11,2 74,3

1146 22,9 22,9 97,3
137 2,7 2,7 100,0

5002 100,0 100,0
1 ,0

5003 100,0
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p2a Você diria que Collor está fazendo um governo melhor, igual ou pior que o 
governo do ex-presidente José Sarney?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Igual
3 Pior
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

2062 41,2 41,2 41,2
1076 21,5 21,5 62,7
1669 33,3 33,4 96,1

196 3,9 3,9 100,0
5002 100,0 100,0

1 ,0
5003 100,0

p2b Você diria que Collor está fazendo um governo melhor, igual ou pior que o 
governo do General Figueiredo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Igual
3 Pior
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

1468 29,3 29,4 29,4
764 15,3 15,3 44,7

1738 34,7 34,8 79,5
1022 20,4 20,5 100,0
4991 99,8 100,0

11 ,2
1 ,0

12 ,2
5003 100,0

p3 Na sua opinião Collor está ou não cumprindo as promessas que fez em 1989, durante a sua 
campanha eleitoral?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, totalmente
2 Sim, em parte
3 Não está cumprindo
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

374 7,5 7,5 7,5
1818 36,3 36,4 43,9
2595 51,9 51,9 95,8

211 4,2 4,2 100,0
4998 99,9 100,0

5 ,1
5003 100,0
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p4 Em quem você votou no 2o. turno das eleições para presidente em 89?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Collor
2 Lula
3 Branco / nulo
4 Não votou
5 Não lembra
Total

Omisso 0
Total

2592 51,8 51,9 51,9
1620 32,4 32,4 84,3

275 5,5 5,5 89,8
452 9,0 9,1 98,9

57 1,1 1,1 100,0
4996 99,8 100,0

8 ,2
5003 100,0

p5 Se essa eleição fosse hoje, em quem você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Collor
2 Lula
3 Branco / nulo
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

1922 38,4 38,4 38,4
2038 40,7 40,7 79,2

805 16,1 16,1 95,3
237 4,7 4,7 100,0

5002 100,0 100,0
1 ,0

5003 100,0

p6 Com qual das três frases seguintes você concorda mais:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A democracia é sempre 
melhor do que qualquer 
outra forma de governo

2 Em certas 
circunstâncias, é melhor 
uma ditadura do que um 
regime democrático
3 Tanto faz se o governo 
é uma democracia ou 
uma ditadura
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

2351 47,0 47,0 47,0

939 18,8 18,8 65,8

1007 20,1 20,1 85,9

38 ,8 ,8 86,7
665 13,3 13,3 100,0

5000 99,9 100,0
3 ,1

5003 100,0
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p8 No dia 31 de janeiro o governo Collor decretou um novo plano econômico, conhecido como 
Plano Collor 2. Na sua opinião o Plano Collor 2 está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Ruim para o país
3 Em parte bom / em 
parte ruim
4 É indiferente
5 Não sabe
Total

1592 31,8 31,8 31,8
1964 39,2 39,2 71,1

958 19,1 19,1 90,2

169 3,4 3,4 93,6
322 6,4 6,4 100,0

5003 100,0 100,0

p9 No seu caso pessoal, você se sente mais beneficiado ou mais prejudicado com esse 
Plano?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais beneficiado
2 Mais prejudicado
3 É indiferente
4 Não sabe
Total

1372 27,4 27,4 27,4
2673 53,4 53,4 80,8

809 16,2 16,2 97,0
150 3,0 3,0 100,0

5003 100,0 100,0

p10 Você diria que o congelamento de preços decretado com esse Plano está:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Funcionando totalmente

2 Funcionando em parte
3 Não está funcionando
4 Não sabe
Total

290 5,8 5,8 5,8

1922 38,4 38,4 44,2
2666 53,3 53,3 97,5

126 2,5 2,5 100,0
5003 100,0 100,0

p11a Com o dinheiro que você ganha hoje, o seu poder de compra é menor, igual ou 
maior do que antes do Plano Collor 2?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Menor
2 Igual
3 Maior
4 Não sabe
Total

3033 60,6 60,6 60,6
1102 22,0 22,0 82,7

729 14,6 14,6 97,2
139 2,8 2,8 100,0

5003 100,0 100,0
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p11b E com o dinheiro que você ganha hoje, o seu poder de compra é menor, igual ou 
maior do que há um ano atrás, antes do governo Collor?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Menor
2 Igual
3 Maior
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

2586 51,7 51,7 51,7
823 16,5 16,5 68,2

1415 28,3 28,3 96,5
178 3,5 3,5 100,0

5002 100,0 100,0
1 ,0

5003 100,0

p12 Você diria que o dinheiro que você e sua família ganham:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 É mais do que suficiente

2 É exatamente o que 
precisam para viver
3 Não é suficiente, às 
vezes falta
4 É muito pouco, 
trazendo muitas 
dificuldades
5 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

172 3,4 3,4 3,4

819 16,4 16,4 19,8

1632 32,6 32,6 52,4

2331 46,6 46,6 99,0

49 1,0 1,0 100,0
5003 100,0 100,0

1 ,0
5003 100,0

p13 Na sua opinião, daqui pra frente, a inflação vai:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumentar
2 Diminuir
3 Ficar como está
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

3163 63,2 63,2 63,2
491 9,8 9,8 73,1
952 19,0 19,0 92,1
396 7,9 7,9 100,0

5002 100,0 100,0
1 ,0

5003 100,0
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p14 Na sua opinião, daqui pra frente, o desemprego vai:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumentar
2 Diminuir
3 Ficar como está
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

3621 72,4 72,4 72,4
573 11,5 11,5 83,8
558 11,2 11,2 95,0
250 5,0 5,0 100,0

5002 100,0 100,0
1 ,0

5003 100,0

p15 Com qual frase você concorda mais em relação ao Governo Federal?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Este governo está 
resolvendo os problemas 
econômicos do país

2 Este governo tem 
capacidade para resolver, 
mas precisa de mais 
tempo
3 Este governo não pode 
resolver esses problemas

4 Nenhum governo pode 
resolver esses problemas

5 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

237 4,7 4,7 4,7

2071 41,4 41,4 46,2

1024 20,5 20,5 66,6

1332 26,6 26,6 93,3

337 6,7 6,7 100,0
5000 99,9 100,0

3 ,1
5003 100,0
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PARTIDO Qual é o seu partido político de preferência? (Resposta Espontânea e Única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PT
3 PDS
4 PTB
5 PDT
6 PFL
7 PSDB
8 PRN
9 PCB
10 PC do B
11 PSB
12 PSD
13 PL
14 PST
15 Outros partidos
16 Nomes / referências
17 Nenhum / não tem / 
não sabe
Total

Omisso 0
Total

789 15,8 15,8 15,8
555 11,1 11,1 26,9
242 4,8 4,8 31,7

35 ,7 ,7 32,4
262 5,2 5,2 37,7
262 5,2 5,2 42,9

72 1,4 1,4 44,3
124 2,5 2,5 46,8

13 ,3 ,3 47,1
13 ,3 ,3 47,3
10 ,2 ,2 47,5
10 ,2 ,2 47,7
19 ,4 ,4 48,1

2 ,0 ,0 48,1
37 ,7 ,7 48,9

389 7,8 7,8 56,6
2170 43,4 43,4 100,0

5002 100,0 100,0
2 ,0

5003 100,0

ESCOLA Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não freqüentou escola
2 1o. grau incompleto
3 1o. grau completo
4 2o. grau incompleto
5 2o. grau completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
8 Pós-graduação
Total

379 7,6 7,6 7,6
2237 44,7 44,7 52,3

721 14,4 14,4 66,7
485 9,7 9,7 76,4
764 15,3 15,3 91,7
167 3,3 3,3 95,0
224 4,5 4,5 99,5

26 ,5 ,5 100,0
5003 100,0 100,0
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RENDA Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto foi a 
renda familiar do mês de fevereiro em sua casa? (Mostre o cartão de renda enquanto lê a 

pergunta)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 5 S.M.
2 De 5 a 10 S.M.
3 Mais de 10 S.M.
4 Não respondeu
Total

Omisso 0
Total

3313 66,2 66,2 66,2
794 15,9 15,9 82,1
479 9,6 9,6 91,7
415 8,3 8,3 100,0

5001 100,0 100,0
2 ,0

5003 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44

95 1,9 1,9 1,9
110 2,2 2,2 4,1
216 4,3 4,3 8,4
168 3,4 3,4 11,8
161 3,2 3,2 15,0
136 2,7 2,7 17,7
164 3,3 3,3 21,0
165 3,3 3,3 24,3
149 3,0 3,0 27,3
185 3,7 3,7 31,0
200 4,0 4,0 35,0
179 3,6 3,6 38,6
143 2,9 2,9 41,4
120 2,4 2,4 43,8
166 3,3 3,3 47,2
107 2,1 2,1 49,3
132 2,6 2,6 51,9
114 2,3 2,3 54,2

83 1,7 1,7 55,9
118 2,4 2,4 58,2

94 1,9 1,9 60,1
81 1,6 1,6 61,7

106 2,1 2,1 63,8
97 1,9 1,9 65,8

133 2,7 2,7 68,4
112 2,2 2,2 70,7
112 2,2 2,2 72,9

73 1,5 1,5 74,4
64 1,3 1,3 75,7
76 1,5 1,5 77,2
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86

76 1,5 1,5 77,2
74 1,5 1,5 78,7
67 1,3 1,3 80,0
64 1,3 1,3 81,3
51 1,0 1,0 82,3
71 1,4 1,4 83,7
39 ,8 ,8 84,5
62 1,2 1,2 85,7
49 1,0 1,0 86,7
42 ,8 ,8 87,6
44 ,9 ,9 88,5
42 ,8 ,8 89,3
42 ,8 ,8 90,1
45 ,9 ,9 91,0
28 ,6 ,6 91,6
58 1,2 1,2 92,8
23 ,5 ,5 93,2
37 ,7 ,7 94,0
40 ,8 ,8 94,8
27 ,5 ,5 95,3
38 ,8 ,8 96,1
19 ,4 ,4 96,5
28 ,6 ,6 97,0
23 ,5 ,5 97,5
13 ,3 ,3 97,7
22 ,4 ,4 98,2
12 ,2 ,2 98,4
19 ,4 ,4 98,8

9 ,2 ,2 99,0
7 ,1 ,1 99,1
9 ,2 ,2 99,3
8 ,2 ,2 99,5
3 ,1 ,1 99,5
2 ,0 ,0 99,6
3 ,1 ,1 99,6
4 ,1 ,1 99,7
2 ,0 ,0 99,8
4 ,1 ,1 99,8
1 ,0 ,0 99,8
1 ,0 ,0 99,9
2 ,0 ,0 99,9
0 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 99,9
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

87
88
93
95
98
Total

Omisso 0
Sistema
Total

Total

1 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 100,0
0 ,0 ,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

5001 100,0 100,0
1 ,0
1 ,0
2 ,0

5003 100,0
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